Session 2007

BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
SCIENCES MEDICO-SOCIALES

MATHEMATIQUES

Durée : 2 heures Coefficient : 2

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour
une part importante dans I'appréciation des copies.

A ce sujet sont jointes deux feuilles de papier millimétreé.
L'usage des calculatrices est autorisé.

Le formulaire officiel de mathématiques est joint au sujet.
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EXERCICE ( 8 points )

Le Conseil Général de la Loire donne 1a répartition suivante en ce qui concerne les 1045
signalements de cas d’Enfance en Danger dans ce département pour I’année 2004.

Catégories:
A Risque Maltraitance
@ Forez 164 24
S Gier-Ondaine 255 38
B Roanne 154 13
= Saint Etienne 338 59

Dans cet exercice, tous les résultats seront arrondis a 107prés.

D) On ch0131t un de ces signalements au hasard. On définit les événements suivants :
" le signalement provient du territoire du Forez ",

" le signalement provient du territoire Gler-Ondame R

" le signalement provient du territoire de Roanne ",

" le signalement provient du territoire de Saint Etienne ",

" le signalement est dans la catégorie 4 Risque ",

" le signalement est dans la catégorie Maltraitance ".

RruraTg

a) Quelle est la probabilité de I'événement S c’est 4 dire que le signalement choisi provienne du
territoire de Saint Etienne ?
Quelle est la probabilité de I’événement A ?

b) Définir par une phrase I’événement F n M. Calculer sa probabilité.
Définir par une phrase I’événement ¥ U M. Calculer sa probabilité.

2) On choisit au hasard un signalement dans la catégorie Maltraitance. Quelle est la probabilité qu’il
provienne du territoire de Roanne ?

3) On choisit au hasard un signalement qui provient du territoire Gier-Ondaine. Quelle est la
probabilité que ce soit un signalement de la catégorie 4 Risque ?

4) En 2000, dans ce méme département, le nombre de signalements de I’Enfance en Danger était de
1402. Quel est le pourcentage de variation du nombre de signalements dans la Loire entre 2000 et 2004 ?
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PROBLEME ( 12 points )

Partie A :

Cette partie concerne I'étude et la représentation graphique de la fonction f définie sur
I’intervalle [0 ; 8] par : f(H=2te".

1) Calculer £°(#), o1 £ *désigne la fonction dérivée de f, et vérifier que £°(f) = 2(1 — Ne™.
2) a) Etudier le signe de (¢} sur P'intervalle [0 ; 8].
b) Dresser le tableau de variation de fsur Pintervalle [0 ; 8].

(Les valeurs figurant dans ce tableau seront données sous forme exacte)

3) Recopier et compléter le tableau de valeurs suivant (arrondir les résultats & 107 prés) :

7 0 0,5 1 2 3 4 5 6 7 8
7 0,61 0,54 0,07 0,01

4) Sur le papier millimétré fourni, tracer la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthogonal en prenant pour unités graphiques :

2 cm pour 1 unité sur I’axe des abscisses,

10 cm pour 1 unité sur ’axe des ordonnées.

Partie B

Dans cette partie, on utilise les résultats de la partie A pour étudier la réponse d’un muscle a un
stimulus électriqgue. On rédigera les réponses aux questions avec précision.

A I'instant ¢ = 0, un muscle regoit une impulsion €lectrique qui provoque une contraction musculaire.
On note f(¢) l'intensité de la force (exprimée en newton) développée par le muscle a I’instant ¢ (exprimé en
centiéme de seconde).

1) Déterminer I'instant auquel I'intensité de 1a force développée est maximale. Combien vaut cette
intensité maximale ?

2) Les tracés utiles a cette question devront apparaitre sur le graphigue.

a) Déterminer l'intervalle de temps durant lequel l'intensité de la force développée est supérieure ou
égale 2 la moitié¢ de l'intensité maximale.

b) A partir de quel instant le muscle développe-t-il une force dont l'intensité est redevenue inférieure
ou égale 4 0,1 newton ?
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BACCALAUREAT, SERIE SMS
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

. STATISTIQUE

‘Moyenne, variance, eamope

A ; - ) (x-x) =— x? -(%)
Feodn i V) Z( - Z,

i=l i=| I"Kl
o, = 1flv’(x)
Dans le cas d'un regroupement en classes
P

. PROBABILITES ,

SidetB sont incompatibles : {4 B) = P(4}+ P(B)
Dans le cas général : P(AUB) = P(A)-I-P(B)-P(Aﬁﬂ)
P{A)=1-P(4) : PQ)=1 : P@)=0
Nombre d' éléments de A

Dans le cas équiprobable : P(4) =
' Nombre d'éléments de ()

IV. ANALYSE

A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

0L ALGEBRE _
A SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES
Suites arithmétiques

Premicrterme uy . U, =¥, +a | M, SUy+Na

n(n+ 1)
2

1424 -4+n=

Suites géométriques

Premierterme wg ; o, =bu, . u, =upd"
+I :
Sib=l, S -l+b+bz+ +b" o 1-8

-4

Sib=1,  S,=n+l

B. IDENTITES REMARQUABLES
(a+5)? =a’+2ab+b? ; (a-b) =a® ~2ab+b

a? -b? = (a+b)(a-b)

in1=¢ Si x €], +f et y €0+, @ =™ (g>0)
ine=1 y=expx=e" équivaut & x =lny ( u);,' -
-. Inab=Ina+Ink 0 |
e =1 : .
In%:hra-lnb b ab Ina” =xlna
F4 =

-
4
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B. LIMITES USUELLES DE FONCTIONS -

Comportement a F'infini -
lim inx=+>
) X—r+ob
lim ¢ =+
X
lim e =0
X—p—

fim x" =+w: lim Lﬂ:o,nentiermtl.irdnonmd

=P X440 X

Comportement a l'origine

liminx = -x
x>0

o Croi:r&mes comparées a l'infini

x
. [4

lim —=+=x -

X—+m X

. Inx
fim —=0
x=—r+m X
er ' .
Iim — = +m_ n entier naturel
0 x" :

lim I—"—’:O,hemiermtm'eldouml

=P xﬂ

C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formules ci-dessous peuvent servir & la fois pour calculer des dérivées et des primitives)

1. Démeu et primitives des fonctions usuelles

=) - f'(x) Imervalle de validié

k 0 : ]-m,-i-cn[

x 1 ]—m,+co[

. neN ™! ], 4]
1 1 ' ’

; 7 | Fedouloraf
~.neN' 2 | 0] ou Jo+e
x

‘ Jo.vef

4? % '

1
Inx : Jo.+ef
e* e" J0,+adf
cosXx —sinx ]——cp, +m[
sinx cos ¥ ]—m'+u:{

D. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

2. Opérations sur les dérivées

{u +v)'- =u' +v'
(k) =&

(W)' =u'v+w'
-3

M ut
(u)' _u'v—w'
\v vz

(vou) =(v'ouls’

(inx) =, wivaleus sriciement positives

() e

Sotutions sur -, +f

y-ay=0

f(x) = ke™




